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ÚJ KÖNYVEK 

 

KATONA CSABA: 

„FÜREDEN AZ IDÉN ELŐSZÖR NÉKEM HOZATIK SZE-

RENÁD…” SLACHTA ETELKA BALATONFÜREDI NAP-

LÓJA (1841). BALATONFÜRED, 2008. (A Balatonfü-

red Városért Közalapítvány kiadványai 37.) 

1841 nyarán Sopronból a füredi fürdőre (Savanyú-

víz) egy húszéves leány érkezett a nemrég megöz-

vegyült édesanyjával. Az utazást egyrészt az anya 

megrendült egészségének helyreállítása motiválta, 

másrészt pedig az a szándéka, hogy gyermekének 

megfelelő partit találjon. Slachta Etelka naplója 

színes képet nyújt a 1840-es évek eleji fürdőhely 

(bálok, szerenádok) életéről, valamint magánéleti 

kapcsolatainak bimbózásáról is. A fürdőhely nyári 

kavalkádjában zajló kurizálgatásoknak az anya vá-

ratlanul bekövetkezett halála véget vetett. Etelka 

azonban számos füredi széptevője közül választotta 

később férjét. Ebből a frigyből született meg a Ba-

laton első átúszója, Szekrényessy Kálmán. (TBT) 

 

KATONA CSABA: 

ÉCSY LÁSZLÓ BALATONFÜREDI FÜRDŐIGAZGATÓ 

NAPLÓI, 1850 – 1852, 1856. BALATONFÜRED, 2009. 

(A Balatonfüred Városért Közalapítvány kiadvá-

nyai 38.) 

Kossuth Lajos 1842-ben, a Pesti Hírlapban leközölt 

írásában, amelyben nem éppen hízelgően jellemzi a 

reformkori Füred fürdőjének társasági életét, meg-

lepő módon a fürdő vezetőjéről elismerően véleke-

dik: „ki megelőző figyelmével minden vendéget le-

kötelez”. Jó 20 esztendővel később Rómer Flóris 

bencés szerzetes jegyezte le Écsy Lászlóról: „ki 

nélkül a Savanyúvizet nem is képzelhetem magam-

nak”. A naplóban az 1848-49-es forradalom és 

szabadságharcot követő időszak hétköz- és ünnep-

napjai elevenednek. Bár nem teljes, mert egyes 

évek hiányoznak, forrásértéke mégis nagy jelentő-

ségű. Segítségével árnyalt képet kapunk a 19. szá-

zad közepének fürdői társadalmáról. Écsy László 

1835-től 1889 elejéig látta el fürdőigazgatói felada-

tait. A kötethez szorosan kapcsolódik a napló 1863 

és 1892 közötti időszakát tartalmazó kiadvány, 

amely Lichtneckert András szerkesztésében jelent 

meg 2008-ban. (TBT) 

 

ZÁKONYI FERENC: 

A SAVANYÚVIZEK VÁROSÁBAN. BALATONFÜRED, 

2009. (A Balatonfüred Városért Közalapítvány ki-

adványai 50.) 

Némileg félrevezető a címlapon található informá-

ció. Mivel Zákonyi Ferenc helytörténeti kutató és 

író lassan már 20 éve (1991) halott, az ember azt 

hinné, eddig „lappangó”, vagy ki nem adott mun-

kájáról van szó. A kötetet forgatva kiderül, az író 

születésének 100. évfordulója alkalmából régebbi, 

főként füredi vonatkozású írásaiból állították össze 

a könyvet. A színvonalas antológiát Praznovszky 

Mihály szerkesztette. A kiadvány végén egy rend-

kívül precízen összeállított, és ízlésesen illusztrált 

válogatott bibliográfia található Zákonyi Ferencnek 

a Városi Helytörténeti Gyűjteményben őrzött ha-

gyatékának könyvanyagából, Tóth Györgyi könyv-

táros jóvoltából. (TBT) 



 

 

A füredi kiköt ő 1900 körül 
(képeslap, HTGy) 

A füredi kiköt ő az 1930-as években 
(képeslap, HTGy) 

 



 

A Balatoni Gőzhajózási Társaság részvénye (1846) 
(HTGy) 


